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                                                                                                             Poznań dnia 12 września 2018
Braki kadrowe w obecnej dobie nie są zjawiskiem wyjątkowym i zaskakującym.  Pracowników poszukują wykonawcy, usługodawcy, małe przedsiębiorstwa i wielcy producenci. Ludzi brakuje w budownictwie i w handlu, w policji i w lecznictwie - zjawisko jest powszechne i dotyczy każdej branży. I nie tylko w naszym kraju. 
Kolokwialnie mówiąc - od dawna to nie człowiek poszukuje pracy tylko praca poszukuje człowieka.

Na brak pracowników narzekają także miejscy przewoźnicy. I to w każdym mieście w kraju. W Warszawie zapotrzebowanie na kierowców autobusów miejskich wyraża się w liczbach trzycyfrowych.  
Brak  kierowców  to temat licznych  publikacji w mediach i dyskusji społecznej, stąd wiedzą o tym problemie władze na wszystkich szczeblach administracji rządowej i samorządowej, wie o tym Związek Miast Polskich, świadomi tej bolączki są parlamentarzyści i rząd. 

My jednak nie możemy czekać czekamy, aż zostaną podjęte jakieś decyzje centralne, które rozwiążą ten ogólnopolski problem.   My sami szukamy  rozwiązań. 

Świadomi tego, że płace u nas stają się coraz mniej konkurencyjne w stosunku do podmiotów prywatnych, na tyle na ile było to możliwe, podnieśliśmy kierowcom i motorniczym uposażenie. 
Kandydatom, którzy zgłoszą się do nas do pracy oferujemy 3600 zł na starcie. Nie jest to mała kwota ale nie dla wszystkich są to satysfakcjonujące pieniądze, a praca jest ciężka i odpowiedzialna. 
Otwieramy drzwi  przed osobami z zewnątrz, które chcą dorobić do pensji lub emerytury  w niepełnym wymiarze czasu pracy. I takich pracowników mamy już 134. Kształcimy tzw. dwuzawodowców czyli osoby, które mają uprawnienia do prowadzenia i autobusu, i tramwaju. Jest ich już 37 i w zależności od potrzeb delegujemy na linie tramwajowe lub autobusowe.

Stworzyliśmy atrakcyjny system szkoleń. Osoby, które przejdą u nas kurs na motorniczego lub kierowcę i podejmą u nas pracę,  de facto nie zapłacą za szkolenie. 

Uczestniczymy w Targach Pracy, prowadzimy różne akcje promocyjne, które mają zainteresować i zachęcić do podjęcia pracy w poznańskim MPK. W tych kampaniach stawiamy też na kobiety, których mamy na etacie kierowcy coraz więcej.

Skoro kierowców brakuje w całym kraju, poszukujemy ich w Europie a nawet dalej. Nasze działania w tym kierunku są już zaawansowane. Wyszkoliliśmy i już zatrudniliśmy ludzi z Ukrainy. Będziemy zatrudniać na stanowisku kierowcy Hindusów, którzy obecnie pracują w Dubaju gdzie obowiązuje ruch prawostronny. Mamy nadzieję, że dotrą do nas jeszcze w tym roku.
Skutkiem braku kierowców są niewykonane kursy. Czy jest ich dużo? W maju było ich 808 i ta liczba może robić wrażenie. Zważmy jednak, że dziennie wykonujemy 5389 kursów a w ciągu miesiąca, i to konkretnie w maju, mieliśmy ich 153 027. Z prostego rachunku wynika, że niewykonanych kursów było 0,5 procent. A to znaczy, że na 200 kursów nie został wykonany tylko 1. Oczywiście o ten jeden za dużo.
Jeśli z braku kierowców musimy zrezygnować z obsługi, wybieramy te linie, na których autobusy kursują z największą częstotliwością, tak aby pasażerowie – o ile to tylko możliwe – mocno tego nie odczuli. I tu działają „cisi bohaterowie” – dyspozytorzy w zajezdniach, który nieźle łamią sobie głowy by „załatać dziury”. 
Obecnie zatrudniamy 725 kierowców  i jesteśmy gotowi przyjąć na to stanowisko 70 osób . Motorniczych też nam brakuje ale nie w takiej skali.  Na rynku pracy nie ma osób z uprawnieniami, którzy są gotowi do pracy. Co więcej trzeba mieć świadomość, że wyszkolenie kandydata na kierowcę trwa wiele miesięcy więc nigdy nie będzie tak że poprawa sytuacji z brakami kadrowymi nastąpi od razu.
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